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Verbale dell’incontro con i Sindaci degli Enti aderenti ad ALI - Alleanza 
Locale per l’Innovazione COMUNIMOLISANI 

 

 

In data 24 settembre 2010, alle ore 13,00 presso la Provincia di Campobasso, nella Sala della 
Costituzione, in via Milano a Campobasso, si è tenuto l’incontro con i Sindaci degli Enti aderenti 

all’associazione in convenzione. 

Sono risultati presenti  6 Sindaci o loro delegati in rappresentanza dei seguenti Enti: 

1. Comune di CERCEPICCOLA – Assessore comunale Alessandro CROCE; 

2. Comune di LUPARA – Assessore comunale Salvatore PALUMBO; 

3. Comune di MIRABELLO SANNITICO – Vicesindaco Antonietta VERDONE; 

4. Comune di MONTEFALCONE NEL SANNIO – Consigliere comunale Giovanni DESIATO; 

5. Comune di SAN FELICE DEL MOLISE – Sindaco Rosida NORELLI; 

6. Comune di SESTO CAMPANO – Vice sindaco Anna Maria MACARO. 

 

Alla riunione hanno preso parte: 

per il Progetto “Patto dei Sindaci” : 
Michele Di Cesare - Megatrend Università di Belgrado 

per il gruppo di progettazione interenti: 
Lucia Di Nucci - Regione MOLISE 
Raffaele Malatesta – Provincia di Campobasso 
 
Per la Redazione di ALI ComuniMolisani: 
Veronica Gianfagna 

   

Secondo quanto previsto dall’ordine del giorno è stato affrontato il tema PATTO DEI SINDACI. 

L’esperto di progetto, Michele Di Cesare, ha illustrato ai presenti le finalità del Patto, volto a migliorare le 
capacità di gestione delle amministrazioni locali nei campi dell'energia, dell'ambiente e della mobilità 
urbana.  Sono state descritte le modalità di adesione, partecipazione e presentazione dei progetti locali. 
Le fasi principali previste dal progetto sono state sintetizzate in tre principali step: 

1. Delibera consiliare con cui il Comune si impegna a promuovere e realizzare iniziative per 
raggiungere gli obiettivi fissati dall’UE per il 2020, riducendo le emissioni di CO2 nel territorio 
comunale di almeno il 20%, attraverso l’attuazione di un Piano d’Azione sull’Energia sostenibile, 
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che includa un inventario base delle emissioni e indicazioni su come gli obiettivi verranno 
raggiunti, entro 12 mesi dalla data di approvazione della delibera del Consiglio Municipale; 

2. Preparazione e presentazione di un Piano di azione per lo sviluppo sostenibile (SEAP), 
nominando un referente incaricato di seguire il Piano, rilevare i dati di emissione energetica, 
compilare la documentazione richiesta, redigere rapporti periodici atti a dimostrare il risparmio 
conseguito; 

3. Erogazione del finanziamento. 

 
I partecipanti hanno posto quesiti all’esperto, esposto le criticità delle singole amministrazioni e chiarito i 
dubbi relativi alla presentazione dei Piani di Azione. 

Nel corso della riunione è stata presa in esame la possibilità di delegare all’associazione in convenzione 
ALI ComuniMolisani il ruolo di Ente di supporto per i Comuni per il Patto dei Sindaci, previo riconoscimento 
da parte della Commissione Europea. La decisione in proposito è stata demandata al Comitato di Gestione 
di ALI che sarà convocato a breve. 

La riunione è terminata alle ore 14:30 del 24 settembre 2010. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


